

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii Guvernului Republicii Moldova privind achitarea din bugetul de stat pentru anul 2021 a cotelor de membru și a datoriilor Republicii Moldova față de organizațiile internaționale și regionale.

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul este elaborat de Ministerul Finanțelor.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Proiectul hotărârii Guvernului dat este întocmit în conformitate cu prevederile Legii bugetului de stat pentru anul 2021 (art. 3, lit. a)) și prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 454 din 24.03.2008 (anexa 2 și 3, litera a) cu privire la optimizarea participării organelor centrale de specialitate ale administrației publice, precum și a altor autorități administrative centrale la executarea angajamentelor asumate față de organizațiile internaționale. Întreprinderea acțiunilor necesare pentru realizarea (în termen) măsurilor stabilite în Planul de acțiuni al Guvernului pentru anii 2020-2023 întru atingerea obiectivelor identificate, preponderent prevederilor capitolului III „Politica externă”. Onorarea angajamentelor financiare identificate prin cota de participare a Republicii Moldova în cadrul organizațiilor internaționale va consolida semnificativ relațiile de parteneriat existente între statele membre în cadrul organizațiilor internaționale și va avea un impact pozitiv asupra impulsivității relațiilor externe în diverse domenii, precum și promovarea politicilor prioritare ale statului pe plan intern și extern.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Prezentul proiect de act normativ nu contravine legislației Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul hotărârii date, se întocmește anual, în scopul onorării angajamentelor financiare identificate prin cota de participare a Republicii Moldova în cadrul organizațiilor internaționale pentru perioada bugetară următoare. În acest context, resursele financiare incluse în proiectul Legii bugetului de stat pentru anul 2021 pentru achitarea cotizațiilor de membru ale RM față de organizațiile internaționale constituie suma de 59,0 mil lei, și sunt repartizate pentru achitarea cotizațiilor de membru față de 67 organizații internaționale și regionale, acestea fiind divizate în trei

categorii: organizații parlamentare (5 structuri), organizații internaționale (55 structuri), organizații din cadrul CSI (7 structuri).

Prevederile noi (în comparație cu HGRM nr.75/2020) se prezintă mai jos:

-proiectul este completat cu poziția 46 privind Acordul Central European de comerț liber din 2006 (CEFTA) în conformitate cu propunerea MEI;

- Organizația Internațională a Zahărului (OIZ) a fost exclusă, dat fiind faptul că a fost lansată procedura de denunțare a calității de membru la OIZ, precum și din lipsa de informație de la MADRM pe subiectul dat;

- poziția 45 privind Fondul Internațional pentru Dezvoltarea Agriculturii (IFAD) a fost exclusă, dat fiind faptul că RM va onora în luna decembrie 2020 angajamentul financiar asumat în sumă de 30,0 mii dolari SUA la Reaprovizionarea a 11-a la IFAD pentru perioada 2019-2021.

5. Fundamentarea economico-financiară

În conformitate cu prevederile art. 3, lit. a) din proiectul Legii bugetului de stat pentru anul 2021, suma alocată achitării cotelor de membru și a datoriilor Republicii Moldova față de organizațiile internaționale și regionale pentru anul 2021 este de **59000,0 mii lei**. Aceste alocații sunt repartizate conform propunerilor parvenite de la autoritățile/instituțiile bugetare, la circulara MF nr.07/3-12-145 din 20.10.2020 privind identificarea mărimii cotizațiilor de membru pentru anul 2021.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Urmare aprobării prezentului proiect de hotărâre de Guvern nu va fi necesară modificarea altor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul hotărârii Guvernului Republicii Moldova privind achitarea din bugetul de stat pentru anul 2021 a cotelor de membru și a datoriilor Republicii Moldova față de organizațiile internaționale și regionale este plasat pe pagina web a Ministerului Finanțelor (www.mf.gov.md), conform Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional.

Secretar de Stat



Tatiana IVANICICHINA